

东京奥运会开幕时间可能定于明年7月23日

新华社东京3月29日电(记者 王子江)东京奥组委消息人士29日透露,推迟后的东京奥运会的开幕时间很有可能是2021年7月23日。

日本共同社援引这位内部人士的话说,为了使赛程的安排不至于有太大的变动,明年奥运会的举办时间应该和原来的举办时间相近。

据介绍,东京奥运会原本在今年的7月24日周五开幕,为期17天,闭幕时间是8月9日星期天,由于2021年7月23日是星期五,定在这一天开幕比较合适,闭幕时间相应变为8月8日。

这位人士还说,东京奥组委的“特别计划部”考虑了多个方案,也考虑过春天举办的可能,但放到夏天举办的益处也显而易见:为新冠疫情万一拖得太久留出时间。

东京奥组委主席森喜朗前一天在接受电视采访时表示,东京奥运会不可能在春天举行,举办时间应该在6月到9月之间。他说会在下周晚些时候给大家透露最终的讨论结果。

国际奥委会26日与国际各单项体育组织举行了电话会议。国际奥委会主席巴赫在会议上表示,将在未来的一个月内决定东京奥运会的具体举办日期。

3月24日,鉴于当前新冠肺炎疫情形势,国际奥委会与东京奥组委发表联合声明,宣布东京奥运会将改期至2020年后,但不迟于2021年夏天的日期举行。

未来一年圣火将在东京保存

新华社东京3月29日电(记者 王子江)据日本媒体29日报道,东京奥运会被推迟后,已经抵达日本的奥运圣火未来一年多时间将在东京保存,不过具体地点还没有确定。

据报道,东京奥组委决定,奥运圣火从下个月开始在2011年受地震和海啸影响最严重的福岛县的国家足球训练中心展览,一个月后将运抵东京。

奥运圣火本月20日抵达日本,东京奥组委原计划在地震灾区展览6天后,26日在国家足球训练中心举行火炬接力开幕式,但奥运会被推迟后,火炬接力活动被取消。

报道说,圣火目前一直保存在福岛,下个月的展览将由工作人员严格管理,以防新冠病毒传播。如果出现人群拥挤,展览将暂时停止。

国家女足大名单公布

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从河南徽商女足俱乐部获悉,中国足协日前公布了新一期的女足国家队集训大名单,唐佳丽、李影、吴海燕等熟悉的面孔都顺利入选,而此前因疫情滞留武汉的王霜、姚伟、吕悦云并未进入本期集训的名单。河南徽商女足由于姜佳惠担任主教练,这位国家队的“常客”也彻底告别国家队,这样河南徽商女足没有队员入围本次集训。

在上月进行的东京奥运会女足预选赛B组比赛中,中国女足以三战两胜一平名列小组第二。按照规则,中国女足将与韩国队进行附加赛,争夺晋级东京奥运会的一个参赛名额。

据了解,本次集训将于4月2日至30日在苏州展开,中国足协也在集训通知中就疫情防控对球员提出了要求。在大名单中,江苏苏宁与武汉江大各有5名球员入选,此前错过预选赛的前三名武汉籍球员王霜、姚伟、吕悦云依然未获征召。集训名单中,包括江苏苏宁队的翟晴苇、李梦雯、姚凌薇、马君、彭诗梦,武汉江大的吴海燕、王莹、刘杉杉、王珊珊、刘艳秋,上海农商银行队长张馨、唐佳丽、方洁,长春大众置业队的孔洁、宋端、毕晓琳,北京北控队王焱、张琳艳,山东体彩队李影、杨曼,以及八一队林宇萍、广东辉骏队罗桂平和四川队杨艳。主教练为贾秀全。

《我成了他的班主任》定档4月2日

本报讯(记者 秦华)由朱维俐执导,陈怡馨、卢东旭、马昂、孙嘉琪、宋一雄等全新阵容出演的青春校园剧《我成了他的班主任》已定档4月2日,昨日曝光剧情版预告片和海报,90后麻辣教师带领学生团热血来袭,带你重回恣意张扬的校园。

《我成了他的班主任》故事开始于高中后进生班,外界的流言四起以及偏见让学生们有些自暴自弃并到处惹是生非。此时90后老师莫默(陈怡馨饰演)接手成为班主任,因为自己上学时也是后进生的经历,她敢爱敢恨,想尽办法与问题学生们斗智斗勇,帮助“学渣”成功逆袭。

《我成了他的班主任》导演由执导过网剧《马卡龙少女》朱维俐担当。演员采用全新阵容,挑大梁诠释90后班主任的是新人演员陈怡馨,俏皮可爱的元气少女形象又兼具霸气御姐的气质,未播已经人气走高。外形酷帅的校医兼德育老师封柏(马昂饰)则是她的最强后盾,二人CP感十足。而学生团也十分吸睛,毒舌爱惹是非的吴文(卢东旭饰)、单纯可爱却有些犯傻的夏子宁(孙嘉琪饰)、阳光外向的“睡神”祁白(宋一雄饰)等学生性格各异,青春朝气,表现抢眼。

“冯友兰哲学三史”出版

本报讯(记者 秦华)近日,中国画报出版社推出了当代著名哲学家、教育家冯友兰的“哲学三史”:《中国哲学史》《中国哲学史》《中国哲学史新编》。

冯友兰是哲学史上“最先具备哲学史家资格的学者”,在国内外享有盛誉。他的哲学外旧内新,是对华夏先贤思想的再阐释,主要著作有《中国哲学史》、《中国哲学史》、《中国哲学史新编》、《贞元六书》、《三松堂自序》等。

《中国哲学史》是冯友兰于1928年到清华大学讲授中国哲学史期间所写,得到了陈寅恪、金岳霖这两位审阅人的高度评价。《中国哲学史》由冯友兰在美国宾夕法尼亚大学讲授中国哲学史的英文讲稿整理而成,全景式展现了先秦到二十世纪四十年代中国哲学的发展脉络。

《中国哲学史新编》是冯友兰在其生命最后十年,运用马克思主义的立场、观点和方法,重新撰写的对中国哲学及文化研究所得之理解和体会。

应时而变 做好备战

——东京奥运会延期对我运动员备战应对分析

办期间达到最佳状态。

国家体育总局射击射箭运动管理中心相关负责人坦言,在缺少明确时间表和选拔办法的情况下,运动员的训练周期很难安排。当然,国家射箭队表示,考虑到欧洲强队短时间内恐怕都无法比赛,他们希望利用好这段时间,下半年在国内能够安排一些比赛,以赛代练,保持上升势头、提高水平。

不同的队伍有不同的挑战,也有不同的解决办法。疫情防控期间,国家射击队、举重队、跳水队等纷纷通过网络视频直播的方式举办“云比赛”,在检验冬训成果的同时,也拉近了与体育迷的距离。游泳队则按照东京奥运会上午决赛的赛程进行了队内测验,结果大部分选手在首日晚上举行的预赛中成绩快于次日上午的决赛表现。

中国游泳协会、中国跳水协会主席周继红说,目前围绕国际和国内赛事,一切还是未知数,需要重新设计国内的奥运会选拔赛,重新规划训练。中国乒协主席刘国梁也坦言,奥运备战是按照“四年一届”的周期来的,目前“4+1”不是那么简单的事情,有很多变数和未知的东西。

中国田径协会鼓励各省市区田径训练基地举办符合规则要求的田径比赛,为本基地内训练的运动员服务,促进运动员竞技水平的提高。

第二,加强和国际单项体育联合会的联系,尽早了解奥运会参赛配额等信息。

中国奥委会新闻发言人曾表示,通过前两年的比赛,我国已经在339个奥运会小项

中获得了147个小项资格,在今年又有女篮、拳击、女子水球、自行车等项目获得了14个小项资格。综合往届奥运会参赛情况和我国各项项目竞技实力,前期预计可获得210个左右小项参赛资格,目前已获得161个小项资格,基本实现了“该拿的资格都拿到”的目标。

国际奥委会此前也向新华社记者确认,目前东京奥运会已发放的57%的参赛配额在明年的奥运会依旧有效,这也给那些已经拿到参赛资格的运动员吃了定心丸。但是,一些项目可能受到奥运资格分配办法和资格赛时间不确定的困扰。

以女足为例,在之前结束的奥运预选赛赛中,中国女足从B组出线,将在附加赛中与韩国队争夺奥运资格。按照原本的赛程安排,中韩之战原定于3月在韩国和澳大利亚悉尼举行。但由于新冠肺炎疫情影响,亚足联此前宣布,中韩两队的两回合比赛将推迟至4月举行,但随后在亚足联紧急会议上,中韩两国足协进一步向亚足联申请,提出将比赛延期至6月举行的方案。中国足协表示,希望奥预赛附加赛中国女足与韩国队的比赛能推迟,但前提是要得到亚足联的批准。

第三,根据疫情的影响调整训练周期和强度,帮助运动员调整心态,积极应对。

按照此前训练计划,加上严格的疫情管控措施,许多国家队人员每天过着训练馆、运动员公寓的两点一线生活。奥运会突然推迟,而且推迟到何时还不得而知,这容易

给运动员和教练员思想上造成松懈。各相关协会正在努力调整计划,帮助运动员用积极的心态去应对这种变化。

中国举重协会主席周进强透露,中国队原本打算把参加亚锦赛作为“训练调整”,但由于比赛延期,国家队将另做打算。国家队近期在训练局封闭训练期间,通过举办队内趣味运动会、与跳水队联谊等活动,努力丰富队员们的训练和生活,保证运动员保持良好状态。

第四,统筹协调国内相关赛事,突出备战重点。

2021年国内原计划赛事较多,其中包括陕西全运会、世界大学生运动会等。东京奥运会的推迟势必会影响到国内赛事的安排。运动员有其自身的竞技周期,他们往往根据大赛历来安排训练。如果奥运会与多项赛事衔接太紧,运动员很难在这些顶级赛事中做到平衡。有关专家建议,突出备战重点,统筹考虑赛事安排。

首都体育学院教授钟秉枢说,2021年将在成都举办世界大学生运动会,可以预计不少国家队队员会参赛,陕西全运会也在明年,奥运选手几乎都要参加。除了国内这些大赛,还有各个项目的世界比赛等等。这些赛事如果时间冲突或安排太紧,会使得运动员难以兼顾,也有可能影响全运会和世界大学生运动会的水平。他建议各相关方面积极研究,尽快对这些赛事的举办时间、运动员的训练比赛安排进行调整。

新华社记者

以测代练 以测促练

河南健儿基础体能测试大比拼



坐位体前屈、30米冲刺、垂直纵跳、引体向上……最近几天,河南省体育局各运动管理中心“热闹”非凡,一项“特殊”的测试正在如火如荼地进行中,河南省各项目运动队的全体运动员参与其中,而且测试的项目全都一样。“我们举办的这个测试是基础体能测试,一来是贯彻落实国家体育总局办公厅《关于进一步强化基础体能训练弥补体能短板的通知》的精神,二来也是通过这次基础体能测试检验各项目运动员的冬训效果。”河南省体育局竞技体育处处长李岩向记者介绍说。

记者在现场看到,参加基础体能测试的运动员涵盖了各个年龄段,从一线队队员到青年队队员都要参与其中。另外,无论运动员从事哪种运动项目,基础体能测试的项目都是一样的。“比如,坐位体前屈测试的是运动员的柔韧性,30米冲刺测试的是运动员的速度,垂直纵跳测试的是运动员的爆发力,引体向上测试的是运动员的力量耐力等等,参加测试的运动员从事的项目可能不同,但通过同样的测试项目可以反映他们的基础体能情况,当然,从事不同项目的运动员基础体能测试的标准也不一样。”李岩如是说,“比如从事短跑项目的运动员,他们的30米冲刺测试的成绩会很好,这与他们所从事的专项训练相匹配,评定他们水平的标准也会定的高;从事三大球项目的运动员他们坐位体前屈的测试成绩一定不如从事体操项目的运动员。项目不同,基础体能测试的评定标准也各不相同。”

据了解,国家体育总局为了彻底解决由于长期“欠债”所造成的我国运动员基础体能薄弱、专项体能不强的问题,专门发布了《关于进一步强化基础体能训练弥补体能短板的通知》,针对不同

项目也专门设定了基础体能的评定指标。同时,国家体育总局还规定,基础体能测试不达标的运动员不能参加东京奥运会。对此,李岩表示,这充分显现了国家体育总局对于提高我国运动员基础体能的决心。“体能是运动员竞技能力的重要基础,强化体能训练尤其是基础体能训练,不但可以提高运动员的身体素质,而且还能锤炼运动员的意志品质,锻造顽强拼搏、永不言败的优良作风。”

按照以往惯例,现在的时间已经进入新赛季,我国各运动项目的年度比赛也应陆续开启,通过比赛检验运动员的冬训效果。由于受到新冠肺炎疫情的影响,各项体育赛事全部暂停,运动员的冬训效果如何检验?我们举办的基础体能测试正好可以对我们运动员冬训效果进行检验。”李岩说,“我们将

把这次基础体能测试的结果录入云数据库,结合国家制定的各项目基础体能达标标准,通过技术平台对运动员的测试结果进行分析,为此,李岩表示,这充分显现了国家体育总局对于提高我国运动员基础体能的决心。“体能是运动员竞技能力的重要基础,强化体能训练尤其是基础体能训练,不但可以提高运动员的身体素质,而且还能锤炼运动员的意志品质,锻造顽强拼搏、永不言败的优良作风。”

以基础体能测试为支点,通过以测代练,以测促练,将各训练单位加强体能训练,夯实基础,河南省竞技体育今后将以加速提升竞争力作为常抓不懈的重点工作。“我们将通过长期及阶段性的基础体能测试大比拼,改变我省在训练领域存在的只重视技术战术,不重视体能,偏重专项体能,忽视基础体能的观念误区,努力解决基础体能薄弱、专项体能不强的问题。以后基础体能测试和运动员能否参加全运会挂钩,基础体能测试不达标的运动员不能参加全运会。”李岩最后说。

本报记者 陈凯文/图

中国(开封)清明文化节4月与您“云上”相约

本报讯(记者 成燕)人间最美四月天,挥去春寒尽清明。昨日,记者从省文化和旅游厅了解到,由中国文联、省政府、中国民协主办的2020中国(开封)清明文化节将于4月1日至10日举办。

本届清明文化节以“传承文明,拥抱春天”为主题,以弘扬优秀传统文化、砥砺初心、慎终追远为主旨,进一步突出活动的文化性、群众性、创新性、连续性和独特性,持续打造中国清明文化时代品牌。同时,以“节俭、务实、精彩、安全”为基本原则,在亿万中华儿女团结一心、同舟共济,汇聚起抗击疫情磅礴力量的背景下,落实中央网信办关于在传统节日期间深入开展“网络中国节”系列网络文化活动的要求,探索利用现代网络平台举办文化节会,增强文化节会在网络新媒体上的即时性、广泛性和互动性,以大数据“云”来承载,以网络节会的形式进行“云”传播、“云”呈现,弘扬和拓展中华优秀传统文化对世界的影响。

其中,2020中国(开封)清明文化节特别节目将于4月3日推送上线,在举国上下抗击疫情的大背景下,让洋溢着时代风采的诗词和歌曲通过“云”端,体现大美开封文化的魅力和“疫”风采。特别节目由《序幕:千年花开》《第一章:宋词情思》《第二章:清明文化》《第三章:江河壮歌》《尾声:庚子催春》5个部分组成。

相关系列文化活动以线上活动为主,“最美时装周 穿越清明”“相约春天 线上结缘”“开封四月最清明 全民读诗喊红包”《开封市书法、美术、摄影、民间艺术作品邀请展》《精忠报国岳家军》等视频短剧,抖音网课《宋代清明的茶叶盛世》等丰富多彩的网上系列活动,将让受众耳目一新。文化节期间,您可以在清明上河园线下免费穿宋装,线上参加评选,并有机会获得《大宋·东京梦华》实景演出门票。节日期间,《“源·流”——极目长河(董保华黄河主题摄影展)》、宋代书画复制展、“国际灯展 赏灯清明”“国际郁金香艺术节”等线下活动,也将在“云”中精彩展现。

电影小镇恢复开放



本报讯(记者 成燕 文 李焱 图)春意渐浓,花开正艳,郑州文化旅游业逐渐复苏。3月28日,河南文化旅游的全新名片——建业·华谊兄弟电影小镇恢复开放,吸引了众多游客前来感受美丽春光,穿越时光隧道,体验中原厚重文化。

为保障游客有序安全游览,该电影小镇严格实行游客限流制度,全天游客量不超过园区承载量的30%,并采取全方位消毒防疫措施。目前,该园区每天暂行营业时间为10:00~18:00。

此次恢复开放后,该景区还添了部分表演项目。作为开场舞表演,《无处不在的卓别林》吸引着游客关注的目光:一群头戴礼帽、留着八字胡、身穿燕尾服的演员拿着拐杖,穿着皮鞋、扭着八字步集体走来,上演了一场滑稽的卓别林模仿秀。新添的影视人物秀表演也精彩纷呈。

上周六,记者在该景区看到,游客佩戴口罩,自觉扫码后入园。不少喜欢体验穿越感觉的游客纷纷换上古装,戴上头饰,漫步在电影大道和太湖边,或观看精彩的节目,或在古香古色的建筑前合影留念,或带着孩子坐上黄包车周游小镇。

据了解,12月31日前,全国医务工作者凭本人身份证及医师证、护士证、工作证等有效证件到电影小镇游客中心,可办理免费入园手续。每位医务人员每日可带1位亲友同行免费入园。

家庭线上运动会邀您一起动起来

情,并进行报名。

本次河南省“体育进社区”健康家庭线上运动会,由河南省社会体育事务中心、河南省体育彩票管理中心主办,包括围棋、象棋、国际象棋、五子棋4个线上比赛项目,广播体操、轮滑、健步走、马拉松4个展示评比项目。本次线上运动会是省社体中心按照省体育局部署要求,结合疫情防控形势,探索创新赛事组织形式,继社会体育线上系列赛事活动之后策划推出的又一项综合性线上赛事活动。

谈及举办本次线上运动会的目的,河南省社会体育事务中心主任袁军说:“此次活动主要针对社区居民,疫情防控以来,社区作为防控的第一线,是外防输入、内防扩散的最有效阵地,是打赢疫情防控阻击战、保障群众生活安全的重要支撑,发挥着基础性作用。我们将赛事活动下沉至社区,目的是丰富社区居民的文体生活,缓解疫情防控期间的心理压力,发挥体育工作在实现人民群众美好生活需求中的积极作用。”